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 بسمه تعالی

 فرم طرح درس 

 اول:    رمت             کارشناسی ارشد  – مدیریت خدمات بهداشتی و درمانی   رشته و مقطع تحصیلی :                     اصول و مبانی اقتصاد: درس  کدنام  و   

 302محل برگزاری:                                                 16-19دوشنبه روز و ساعت برگزاری :                                                   1401نیمسال اول      

 ندارددروس پیش نیاز :                          نظری 3تعداد و نوع واحد ) نظری / عملی ( :       

               دکتر بهزاد نجفیمدرس یا مدرسین: 

 31775994شماره تماس دانشکده:                    
          

                                 

 
 

 جلسه اول 

 . معرفی درس و 1اهداف کلی : 

 مفاهیم اقتصاد تعاریف و . 2                    

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری الیت دانشجوفع فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 دریافت انتظارات دانشجویان از درس

 معرفی کوریکولوم

  معرفی طرح درس

 در مورد نحوه اداره و ارزیابی کلاس تفاهم

 تعریف علم اقتصاد

 شناختی

 ارائه به صورت

 پاورپوینت

در صورت لزوم  

وایت استفاده از 

 ساعت 3  
پروژکتور، وایت 

 بورد

و  امتحان تشریحی

 تحلیلی
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 تقسیم بندی علم اقتصاد

 مباحث و سئوالات اصلی در اقتصاد
 بورد

 و سوم دوم جلسه 

 و آشنایی با نحوه تفکر اقتصادانان ده اصل اساسی علم اقتصاداهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 انزم عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی
 روش ارزیابی

 آشنایی با اصول تصمیم گیری فردی

آشنایی با اصول چگونگی عکس العمل افراد در 

 مقابل هم

آشنایی با اصول چگونگی کارکرد کلی علم 

 اقتصاد

 آشنایی با نقش و کاربرد مدل های اقتصادی 

آشنایی با مدل چرخه اقتصاد و مدل مرز 

 امکانات تولید

ا تفاوت اقتصاد دستوری و اقتصاد آشنایی ب

 اثباتی

 

شناختی و 

 مهارتی

ارائه به صورت 

و  پاورپوینت

 وایتبرد

 

آوردن مصادیق 

کاربرد اصول ده گانه 

علم اقتصاد در حیطه 

تخصصی خود برای 

 جلسه آتی

 

)دو ساعت 5

جلسه پشت 

 سر هم(

پروژکتور، وایت 

 بورد

سوالات چهار گزینه 

 ای و تفهیمی

 : پنجم و چهارمجلسه 

 مکانیزم بازار اهداف کلی :

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 تقاضا و عوامل موثر بر آن

 مننحنی تقاضا

-دانشی 

 مهارتی

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

ارائه تکلیف جلسه 

 قبل
 ساعت 5 

پروژکتور، وایت 

 بورد
 حل مساله
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 تقاضای فرد و بازار

 عرضه و عوامل موثر بر آن

 منحنی عرضه

 عرضه فرد و بازار

 )تعادل پایدار و ناپایدار(انواع آن تعادل و

 تاثیر جابجا به جایی ها بر تعادل

 مصرف کننده و تولید کننده اضافه رفاه

تاثیر قیمتهای مداخله ای بر متغیرها)عرضه و 

 تقاضا و تعادل، اضافه رفاه و ...(

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

 ددر وایت بور 

 حمل تمرین ها

 ششمجلسه 

 و انواع آن کششاهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 مفهوم کشش 

 بر آنو عوامل موثر  تقاضا کشش قیمتی

 روابط کشش و درآمد

 کشش درامدی 

 کشش متقاطع

 اثر درآمدی و جانشینی

-دانشی 

 شناختی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

 در وایت بورد 

حمل تمارین ارائه 

 شده 
 

دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد

 امتحان تشریحی و

 حل مساله

  هفتمجلسه 

 یه رفتار مصرف کنندهنظراهداف کلی : 
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 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی
 روش ارزیابی

، انواع منحنی های مطلوبیت و مفهوم آن

 مطلوبیت

 تقاضا ، قیمت و مطلوبیت

 خصوصیات منحنی های بی تفاوتی

 نرخ نهایی جانشینی

 صرف کنندهخط بودجه و تعادل م

-دانشی 

 شناختی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

 در وایت بورد 

و مسائل حمل تمارین 

  ارائه شده

 

 
دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد

 امتحان تشریحی و

 حل مساله

 ارائه فعالیتها

 تم شهجلسه 

 نظریه رفتار تولید کنندهاهداف کلی : 

 یاهداف اختصاص
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 

 توابع تولید و ارتباط آنها با هم 

 عوامل تولید

 مراحل تولید

 هزینه ها و توابع هزینه تولید کننده

 تعادل تولیده کننده و

  بازدهی نسبت به مقیاس

 

 

- یدانش

  یشناخت

 

صورت ارائه به 

 نتیپاورپو

 انجام محاسبات 

 حل نمونه مساله

مطالعه حداقل یک 

مقاله در مورد توابع 

تولید در بازار سلامت 

عناصر اصلی  و ارائه

و ارائه در جلسه  آن

 بعد

 

 
 

 ساعت میدو ن

 
 

 تیپروژکتور، وا
 بورد

 
 

حل  و یحیامتحان تشر
 مساله

 ارائه فعالیتها
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 نهمجلسه 

 ارانواع بازاهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 تقسیم بندی انواع بازارها

 بازار رقابت کامل )ویژگیهاو شرایط بهینه(

بازار انحصار کامل فروش)تعریف، دلایل ایجاد 

 انحصار، شرایط بهینه در این بازار

 قابت انحصاریبازار ر

  

 
 

  یتشناخ- یدانش

 
 

ارائه به صورت 
 نتیپاورپو

ارائه تکلیف جلسه 

 قبل. 

مطالعه بازار سلامت به 

 لحاظ نوع بازار آن

 مشارکت در بحث 

 

 
 

 ساعت میدو ن

 
 

 تیپروژکتور، وا
 بورد

 
 

حل  و یحیامتحان تشر
 مساله

 ارائه فعالیتها

  نهمجلسه 

 بوط به قسمت اقتصاد خردآزمون پایانی مر. 1اهداف کلی : 

 . مفاهیم اقتصاد کلان و جریان فعالیتهای اقتصادی2                    
 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 میان ترم 

 تعریف اقتصاد کلان

 متغیرهای اقتصاد کلان

 حیطه های بررسی اقتصاد کلان

 شناختی

 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

ترسیم مرحله به 

یادگیری و بررسی 

منابع مرتبط با ارقام 

 اقتصاد کلان

 
دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد
 تحان تشریحیام
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 نقض خانوار، بنگاه و دولت در اقتصاد

 مبادلات بین بازیگران اقتصاد 

 انواع کالاها

 

مرحله در وایت 

 بورد

 

 دهمجلسه 

 اندازه گیری فعالیتهای اقتصادیاهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی
 روش ارزیابی

 اهمیت اندازه گیری فعالیتهای اقتصادی

 ابزار اندازه گیری فعالیتهای اقتصادی

 حسابهای ملی تعاریف و مفاهیم

 تولید و درآمد ناخالص ملی، داخلی

درآمد خالص ملی، درآمد شخصی، درآمد قابل 

 تصرف

 روشهای محاسبه تولید ناخالص داخلی

 مفهوم رشد اقتصدی

شناختی و 

 مهارتی

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

ترسیم مرحله به 

مرحله در وایت 

 بورد

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

انجام تمرین 

سبات شاخص محا

 های کلان ملی

 
دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد
 حل مساله

 یازدهم: جلسه 

 یادگیری شاخص قیمتها و تورماهداف کلی :

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 کاربرد شاخص قیمتها

 شاخص قیمت روشهای محاسبه

 انواع شاخص قیمت وزنی

-دانشی 

 مهارتی

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات 

استخراج شاخص 

قیمت های مصرف 

ه کننده، تولید کنند

 
دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد
 حل مساله
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 شاخص قیمت مصرف کننده

 شاخص قیمت تولید کننده

 شاخص تعدیل کننده  تولید ناخالص ملی

 رابطه مبادلی بازرگانی

 به صورت تمرین

 در وایت بورد 

برای جندین سال و 

برای گروههای 

مختلف کالا  و 

 خدمات

 دوازدهم و سیزدهمجلسه 

 استخراج الگوهای اقتصاد کلان اهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 زیابیروش ار

 
 مفهوم الگو و کاربرد آن

 انواع متغییرها و روابط بین آنها در الگو

 تعادل در درآمد ملی

 نظریه اقتصاددانان کلاسیک در مورد تعادل

 نظریه نئوکلاسیک ها در مورد تعادل

توابع مصرف، پس اندازه، مالیات، سرمایه 

 گذاری و ...(

 استخراج عرضه و تقاضا

 لیالگوی تعادل در درآمد م

 تعادل از طریق عرضه و تقاضا

 تعادل از طریق نشت و تزریق

 شرط تعادل

 ضریب تکاثر  

نحوه استخراج ضریب تکاثر در الگوهای 

 مختلف

-دانشی 

 شناختی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

 در وایت بورد 

حمل تمارین ارائه 

 شده 
 

دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد

 امتحان تشریحی و

 حل مساله
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 چهاردهم جلسه 

 سیاستهای مالی و نقش آن در اقتصاد ملی و تعادلاهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی
 روش ارزیابی

 تعریف و مفهوم سیاستهای مالی

تهای مالی بر مکانیسم و میزان تاثیر سیاس

 قیمتها و رشد اقتصادی

 سیاستهای مالی انبساطی و انقباضی

 انواع متغیرهای مالی در الگوهای اقتصادی

تاثیر انواع مختلف تغییرات در متغیرهای مالی 

 بر تعادل و اقتصاد ملی

 

-دانشی 

 شناختی 

ارائه به صورت 

 پاورپوینت

انجام محاسبات 

 به صورت تمرین

 در وایت بورد 

تمارین ارائه حمل 

 شده

استخراج ارقام 

متغییرهای مالی از 

 حسابهای ملی ایران

 
دو نیم 

 ساعت

پروژکتور، وایت 

 بورد

 امتحان تشریحی و

 حل مساله

 ارائه فعالیتها

 پانزدهم وشازدهمجلسه 

 پول و بانکداری و سیاستهای پولیاهداف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری انشجوفعالیت د فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 روش ارزیابی

 
 

 پول و کارکردهای آن

 پیدایش و تکامل پول

 اندازه گیری مقدار پول در اقتصاد

 چگونگی ایجاد پول در سیستم بانکی

 ضریب تکاثر پول

 

 

- یدانش

  یشناخت

 

 

ارائه به صورت 

 نتیپاورپو

 حل تمرین خلق پول

 

استخراج میزان انواع 

 پول در اقتصاد ایران

 

 

 

 میدو ن

 ساعت

 

 

 تیپروژکتور، وا

 بورد

 

 

 و یحیامتحان تشر

 حل مساله

 ارائه فعالیتها
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بانک مرکزی و بانکهای تجاری و سایر موسسات 

 پولی و مالی

 وظایف بانک مرکزی

 ی پولیمفهوم سیاستها

 ابزارهای مداخله در بازارهای پولی

 سیاستهای پولی انقباضی و انبساطی 

 
 

 
 

  : دقیقه در هر جلسه غیبت محسوب می شود.  15تاخیر بیش از  سیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس 

  جلسه منجر به تجدید درس خواهد شد سهغیبت بیش از 

  
 

  : 4نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی 

 نمره  4میان ترم   نمره 4 و مشارکت فعال ارائه تکالیفتکالیف ، امتحان ، میان ترم ...... (                بارم :الف ( در طول دوره ) کوئیز ،  

 بارم :                                        نمره 12ب ( پایان دوره                                    

 

 رفرانس (:منابع اصلی درس ( 

 1صاد، گریگوری منکیو، ترجمه دکتر حمید رضا ارباب، نشر نی، آخرین نسخه. کلیات علم اقت 

 مبانی علم اقتصاد محتشم دولتشاهی .1

 مبانی علم اقتصاد محسن نظری .2

 تاریخ عقاید اقتصادی دکتر هادی غفاری. .3
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 ، انتشارات تابان22تئوری اقتصاد کلان ، محمود روزبهان، چاب  .4

 اقتصاد کلان، تیمور رحمانی .5

 


